

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Освобождение бернского медведя назначено на 18 февраля |

Author: Даша Чернова Бургер, [Берн](#), 16.02.2010.



В Берне наступят карнавальные дни и ночи (©www.fasnacht.be)

Заметки в превкусении ежегодного карнавала Фаснахт, который на этот раз пройдет в столице Швейцарии с 18 по 20 февраля

|

Близится час символического освобождения бернского медведя. Время известно с точностью до минуты – и мы бы удивились, если бы это было не так, ведь мы в Швейцарии! Это знаменательное событие произойдет в четверг, 18 февраля. Как и каждый год, красочная и шумная толпа освободит косолапого из плена Тюремной башни ровно в 20:00. На этот раз руководить открытым театрализованным представлением будет Ливия Анне Рихард, режиссер бернского театра «Гунтен». Всем, кто не одевает фаснахт-костюм и не подвержен ~~карнавальной~~ эйфории, советуем поразмыслить, стоит ли вообще ехать в Берн и влияться в бродящие по старому городу толпы сказочных принцесс, ведьм, уродцев, медведей всех мастей, благородных средневековых дам, живописно-задрипанных побиушек, карликов, великанов на ходулях, королей, рыцарей и прочей трудноопределимой развеселой нечисти. И, наоборот, всех, кто любит эту кутерьму, а заодно трубы, литавры, барабаны и там-тамы – тех, понятно, ждет райское наслаждение, потому что в течение всех этих дней и ночей одна программа без перерывов сменяет другую. В этом городском калейдоскопе многое экзотично и красиво, и все – очень шумно.

Свой акустический вклад в Фаснахт внесут 58 местных музыкальных, театральных и фольклорных коллективов, и 1000 музыкантов - участников уличных действ и заключительных шествия и «монстр-концерта» 20 февраля на Федеральной площади – Бундесплатце. Начало шествия в 14:30, концерта последует за ним. Спешите приобрести VIP-места, их всего 50, по 25 франков. Заказать их можно по телефону 031 306 66 99 или по адресу электронной почты [gs@fasnacht.be](mailto:gs@fasnacht.be).

Оригинальный вклад в праздник внесут и швейцарские инвалиды: над старинной улочкой Ратхаусгассе в эти дни будут качаться на ветру смастеренные их руками пронумерованные композиции. Оригинальный вернисаж начнется 18 февраля в 20:51 (!) перед театром «Шлахтхаус». Этой традиции уже восемь лет, каждый год тема для фигур и композиций меняется. В прошлом году, помнится, над улицей вертелись на веревочках розово-фиолетовые и серо-зеленые сердца, снабженные номерками. А в этом, наверное, будут сиять разнообразные звезды, созданные на заданную тему: «Ясное солнце + ясные звезды». Одно остается неизменным – гуляющие по Ратхаусгассе бернцы и гости города, задирающие головы, обсуждающие работы и отмечающие особо понравившиеся. Кстати, все выставленные работы продаются, а выручка идет на благотворительность. Стоит, наверное, и мне сходить, подобрать себе подходящую звезду...

Говорят, что Бернский Фаснахт - это еще и самое большое в Европе детское карнавальное шествие. И на этот раз в пятницу, 19 февраля, в 14:00 состоится это торжественное событие, к которому иной юный швейцарец или швейцарка готовится целый год. Приходите и Вы на Мюнстерплатц с вашими детьми. Только не забудьте четким почерком написать на ручках чад номер Вашего мобильника. На всякий карнавальный случай...

Будет в нынешнем празднике и серьезнаяnota. Разъясняю: каждый год один из местных художников преподносит родному городу специальный «Фаснахт-Плакат», который становится афишой и эмблемой карнавала. В этом году автором стала «крутая», как сказали бы наши подростки, бернская художница и  спрей-дизайнер Ата Боцати. Взгляните на сделанный ею плакат и посочувствуйте плюшевому мишке, который запутался в сетях циркового директора-мартышки. Простодушный медвеженок ранен! Художница поспешила отводить все подозрения - она, мол, придумала этот сюжет еще летом, до выстрела в медвежьем парке и прочих бернских неурядиц... Но публику не обманешь, тем более, что политические мотивы на швейцарских карнавалах - это тоже традиция. Впрочем, если кто-то попытается узнать в изображенном медвеженке черты подаренных Анатолием и Светланой Медведевыми берскому зоопарку Маши и Миши, это, пожалуй, будет перебор.

Итак, начинайте готовиться – до бернского карнавала осталось всего два дня. Подробную информацию о празднике можно получить [здесь](#).

Все фото - с официального сайта карнавала.

[Берн](#)

Статьи по теме

[Вадим Орлов : «Побывал я и в шкуре Бернского медведя...»](#)

[Живые подарки президента Медведева любят овсянку](#)

---

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/osvobozhdenie-bernskogo-medvedya-naznacheno-na-18-fevralya>